

Республиканский медицинский
библиотечно-информационный центр

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ МЕДИЦИНЫ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных)

за период с 5 по 12 апреля 2024 г.

КАЗАНЬ

2024

Организация здравоохранения

В России успешно провели испытания беспилотника для доставки лекарственных грузов в отдаленные населенные пункты и регионы страны. Прототип называется «Аэромедик-30» — он может летать на расстояние до 200 км и перевозить до пяти килограммов грузов. Об этом пишет « Газета.ru».

«Аэромедик-30» будет полезен там, где сложно применять аппараты свыше 30 кг, требующие обязательной сертификации, и где 5 килограммов достаточно для выполнения задач. Например, беспилотник можно использовать для доставки лекарств из районных центров в дальние ФАПы сел и деревень, — рассказали в пресс-службе НТИ.

При этом беспилотный аппарат может лететь со скоростью 100 км/ч, а максимальное время нахождения в воздухе — до 6 часов. Дальность полета зависит от веса груза. Без груза или почти без него беспилотник может продержаться в небе 6 часов и улететь на расстояние до 600 км.

В России прошли успешные испытания беспилотника для доставки лекарств в отдаленные населенные пункты [Электронный ресурс] . - Электрон. текстовые дан. // Реальное время. - 2024. - 9 апреля.— <https://realnoevremya.ru/news/306716-v-rossii-proshli-uspeshnye-ispytaniya-bespilotnika-dlya-dostavki-lekarstv>

В России разработают систему мотивации для работников предприятий и членов их семей к занятиям физкультурой и ведению ЗОЖ. Такое поручение Правительству России дал Президент Владимир Путин. Разработкой предложений Кабмин займется совместно с Российским союзом промышленников и предпринимателей. «Подготовить при участии Общероссийской общественной организации «Российский союз промышленников и предпринимателей» и представить предложения по формированию системы мотивации работников предприятий и членов их семей к занятиям физической культурой и спортом, ведению

здорового образа жизни и по созданию соответствующих условий», — говорится в перечне поручений, опубликованных на сайте Кремля. Соответствующий доклад должен быть представлен до 1 июня. Кроме того, система мотивации будет создана для всех граждан в рамках нового национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». Создать ее планируют на основе отечественных цифровых платформ и приложений. Предложения по этому поручению должны быть представлены до 1 сентября текущего года.

Работников российских предприятий начнут мотивировать вести ЗОЖ [Электронный ресурс] . - Электрон. текстовые дан. // Татар-информ. - 2024. - 8 апреля.— <https://www.tatar-inform.ru/news/rabotnikov-rossiiskix-predpriyatii-nacnut-motivirovat-vesti-zoz-5942370>

Здравоохранение Республики Татарстан

В Республиканском центре общественного здоровья и МП открылся Центр профилактики когнитивных расстройств. В торжественном мероприятии приняли участие исполняющий обязанности директора ГАПОУ «Казанский медицинский колледж», председатель Комиссии по здравоохранению и демографии ОП РТ - Алексей Шулаев, главный врач ГАУЗ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики» - Ильнур Шарафутдинов, председатель Регионального отделения ООО «Союз пенсионеров России» по РТ – Любовь Мишина. В онлайн-формате приветствовали слушателей представитель благотворительного фонда «Память поколений» - Арина Гревцева и менеджер программы «Активное долголетие» благотворительного фонда «Память поколений» - Юлия Комисарова.

В Республиканском центре общественного здоровья и МП открылся Центр профилактики когнитивных расстройств [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 11 апреля.— <https://kazan.bezformata.com/listnews/otkrilsya-tcentr-profilaktiki-kognitivnih/130185271/>

Междисциплинарный проект ученых Казанского федерального университета «Органоминеральные комплексы с пробиотической и противоопухолевой активностью для восстановления микробиоты и поддержания здоровья кишечника» победил в конкурсе Российского научного фонда по приоритетному направлению деятельности РНФ «Проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований отдельными научными группами». Всего в этом году в число победителей этого конкурса вошли семь проектов ученых КФУ.

В КФУ создают органоминеральные комплексы с пробиотической и противоопухолевой активностью [Электронный ресурс] . - Электрон. текстовые дан. // Безформата. - 2024. - 11 апреля.— <https://kazan.bezformata.com/listnews/kfu-sozdayut-organomineralnie-kompleksi/130213229/>

В отделении реанимации новорожденных ДРКБ появился важный помощник для выхаживания маленьких пациентов, позволяющий проводить лечение младенцев с применением контролируемого охлаждения и обогрева. Одной из методик, способной снизить вероятность риска неблагоприятных последствий и защиты головного мозга от гипоксических повреждений, является умеренная общая лечебная гипотермия, достигаемая применением специализированного охлаждающего оборудования. Система Tecotherm Neo в работе применяет инновационную конструкцию с мгновенной обратной связью. Температура младенца

отслеживается каждые две секунды и автоматически вносит изменения в охлаждающую жидкость, чтобы обеспечить стабильность температуры. Этот метод признан эффективным и безопасным. Нужную и важную систему Tecotherm Neo в ДРКБ передали ООО «Татнефтехим» на благотворительной основе

В отделении реанимации новорожденных ДРКБ появился важный помощник для выхаживания маленьких пациентов [Электронный ресурс] . - Электрон. текстовые дан. // Безформата. - 2024. - 11 апреля.— <https://kazan.bezformata.com/listnews/drkb-poyavilsya-vazhniy-pomoshnik/130216128/>

За прошлый год в Татарстане на 4,6% снизилась первичная заболеваемость всеми наркологическими расстройствами. Об этом сообщил главный врач Республиканского клинического наркологического диспансера Ренат Уткельбаев на заседании Комитета Госсовета РТ по социальной политике. «За последние годы мы достигли определенных результатов в области профилактики и лечения наркологических заболеваний. В структуре заболеваемости, как и в предыдущие годы, большую часть занимают расстройства, связанные с употреблением алкоголя – 54%», – рассказал спикер. При этом, по его словам, несмотря на принимаемые меры, проблема алкоголизма и наркомании продолжает оставаться актуальной. Главврач онкодиспансера добавил, что в прошлом году реабилитацию прошли 1 159 пациентов, что на 11,8% меньше, чем в 2022-м. Количество человек, проходящих реабилитационные программы, снизилось за счет увеличения длительности этих программ, уточнил он. «Доля больных, успешно завершивших программы медицинской реабилитации в стационарных условиях, в прошлом году увеличилась и составила 92%. Это на 3,6% выше, чем в Приволжском федеральном округе, и на 7,1% – чем в среднем по России», – заявил он. В прошлом году в Татарстане зарегистрировано более 57,1 тыс. случаев наркологических расстройств. Впервые зарегистрировано 3 849 наркологических расстройств

В Татарстане на 4,6% снизилась первичная заболеваемость наркологическими расстройствами [Электронный ресурс] . - Электрон. текстовые дан. // Татар-информ. - 2024. - 11 апреля.— <https://www.tatar-inform.ru/news/v-tatarstane-na-46-snizilas-pervicnaya-zabolevaemost-narkologiceskimi-rasstroistvami-5942670>

Все нуждающиеся пациенты в рамках льготных программ в Татарстане обеспечены инсулином «Фиасп». Об этом «БИЗНЕС Online» сообщили в Росздравнадзоре по РТ. По информации ведомства, минздрав закупил указанный лекарственный препарат в объеме 7-месячной потребности. «На фармацевтическом рынке имеется в наличии лекарственный препарат с таким же действующим веществом отечественного производства под торговым названием РинФаст Ник (МНН-Инсулин аспарт)», — рассказал руководитель федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по РТ Владислав Виниченко. В конце марта «Коммерсантъ» со ссылкой на данные Headway Company писал, что в первом квартале этого года государственные закупки сверхбыстрого инсулина аспарт «Фиасп» сократились на 95%. Уточнялось, что в аптеках его практически невозможно найти.

Росздравнадзор оценил ситуацию с обеспечением инсулином «Фиасп» в Татарстане [Электронный ресурс] . - Электрон. текстовые дан. // Бизнес online. - 2024. - 10 апреля.— <https://www.business-gazeta.ru/news/629366>

В Татарстане за 232 млн рублей проведут капитальный ремонт четырех больниц в районах. Соответствующий тендер опубликован на портале госзакупок. Средства на обновление терапевтического корпуса Мамадышской ЦРБ выделяют из федерального и республиканского бюджетов. Работы, включая приобретение мебели, оборудования и инвентаря, должны быть завершены до 1 декабря. В этот же срок подрядчик проведет капремонт Сармановской и Балтасинской ЦРБ, а также здания хирургического отделения центральной районной больницы

в Сабинском районе. Работы на этих трех объектах будут профинансированы из бюджета Татарстана. Заказчиком выступает Главное инвестиционно-строительное управление РТ

Капремонт зданий четырех ЦРБ в Татарстане обойдется в 232 млн рублей [Электронный ресурс] . - Электрон. текстовые дан. // Татар-информ. - 2024. - 9 апреля.— <https://www.tatar-inform.ru/news/kapremont-zdaniy-cetyrex-crb-v-tatarstane-oboidetsya-v-232-mln-rublei-5942389>

Роспотребнадзора по РТ в Елабужском, Агрызском, Менделеевском районах и главного государственного санитарного врача в этих муниципалитетах назначен Ильдар Мухаметшин. Его на деловом понедельнике представил глава Менделеевского района Радмир Беляев.

Беляев представил главного санврача в Елабужском, Агрызском, Менделеевском районах [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2024. - 8 апреля.— <https://www.tatar-inform.ru/news/belyaev-predstavil-glavnogo-sanvraca-v-elabuzskom-agryzskom-mendeleevskom-raionax-5942248>